关于开展2021年度郑东新区“新时代好少年”学习宣传活动的通知

各级文明校园，各有关单位：

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，围绕立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，加强思想政治引领，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，根据区文明委年度工作安排，决定在全区范围内组织开展2021年郑东新区“新时代好少年”学习宣传活动。现将有关事项通知如下。

一、主办单位

区文明办、区教文体局、团工委、区妇联

二、具体安排

（一）层层推荐。各中小学校要采取学生自荐、同学互荐，以及老师、家长和社会推荐等方式，推选一批校级“新时代好少年”，发挥好示范引领作用，在校园内进行宣传推介，并择优向区文明办推荐1-2名；区文明办等主办单位从各学校推荐的“新时代好少年”中选出区级“新时代好少年”学习宣传典型在全区范围进行宣传推介，并择优向市文明办推荐参评市级“新时代好少年”。各中小学校、各有关单位要对推荐的候选人严格把关，到推荐人选所在家庭、社区进行考察，认真核实基本信息，挖掘感人事迹。
（二）组织评审。区文明办、区教文体局、团工委、区妇联、联合成立2021年郑东新区“新时代好少年”评审工作领导小组，办公室设在区文明办（地址：金融智谷2号楼1302室，电话：67179675，电子邮箱：zdxqwmb@163.com），负责本次“新时代好少年”评选工作的具体实施。

（三）发布展示。评选出的2021年郑州市“新时代好少年”将在郑州文明网刊登其先进事迹，并择机采取现场发布会的方式进行发布。

（四）集中宣传。市文明办将积极协调组织媒体对“新时代好少年”事迹进行广泛宣传。将“新时代好少年”纳入全市未成年人公益广告整体宣传，制作公益广告，广为宣传展示。各中小学校利用宣传栏、文化墙、黑板报、校园广播电视、校园网等阵地，对评选活动和中央及省、市、区各级先进典型进行大力宣传。

（五）学习实践。各中小学校认真开展向“新时代好少年”学习实践活动，组织学生学习事迹、点赞留言、开展班队会讨论、撰写学习体会，结合学校实际开展多种形式的实践活动，知行合一、从小做起。
三、工作要求

（一）摆上重要位置。开展“新时代好少年”学习宣传活动是中央、省、市文明办部署的重要工作，是《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》测评项目。各中学校、各有关单位要充分认识宣传学习“新时代好少年”的重要意义，将该项工作摆上重要位置，精心谋划部署，确保各项工作及时有效开展。为推进该项工作深入开展。凡入围市级、省级和中央选定的“新时代好少年”的，其本人所在的学校将在文明校园考评中予以加分。

（二）加强统筹协调。区文明办负责活动总体协调，区教文体局、团工委、区妇联发挥各自优势，将活动纳入工作安排，精心组织活动开展，深入挖掘好少年先进事迹，统筹考虑最美中学生、优秀少先队员以及文明家庭、五好家庭、最美家庭中的少年典型，及时推选报送“新时代好少年”典型事迹，共同做好宣传发布等工作。

（三）提升活动效果。各中小学校、各有关单位要充分考虑未成年人的成长规律和身心特点,创新形式、丰富内容,做到有声有色、出新出彩。要充分利用网络新媒体等青少年喜闻乐见的载体平台，发挥移动终端的便利性，增强活动的吸引力和感染力。要做好动员、征集、发布等各个环节的宣传工作，努力营造浓厚氛围，在未成年人中形成“人人践行核心价值观、争当新时代好少年”的生动局面。

附件：1.郑东新区“新时代好少年”推荐要求
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附件1

郑东新区“新时代好少年”推荐要求

1.基本条件：原则上推荐的候选人年龄限定6至17周岁，年级为小学一年级至高二年级（或职业院校相应年级），事迹发生于近两年以内。已经获得过郑东新区“新时代好少年”荣誉称号的不再重复进行推荐。
2.材料要求：请认真填写郑东新区“新时代好少年”推荐表（见附件1），推荐表内简要事迹约500字，另附主要事迹1500字左右的事迹材料，附近半年内1寸免冠红底照片1张、近一年内的事迹照、生活照3张，单张图片大小1M以上（照片为电子版）。

3.报送时间：推荐表（加盖学校及推荐单位公章）及事迹材料纸质版，请于6月21日前报送至郑东新区文明办；电子版发送至邮箱：zdxqwmb@163.com；地址：龙湖中环南路金融智谷2号楼1302，联系人：杨贺，联系电话：67179675。
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郑东新区“新时代好少年”推荐表
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